
Eine Ausbildung zum/zur Kaufmann/-frau für Speditions und 
Logistikdienstleistung bedeutet nicht nur eine interessante, sondern 
auch eine abwechslungsreiche Tätigkeit. Denn egal, wie und wo auf der 
Welt Güter transportiert werden müssen, ohne die Kaufleute für 
Spedition- und Logistikdienstleistung als Organisatoren des 
Warenverkehrs, wäre der täglich notwendige Warenaustausch zwischen 
Städten, Ländern und Kontinenten nicht möglich.

Die Kaufleute für Spedition und Logistikdienstleistung entscheiden 
dabei nicht nur über Verkehrswege, sondern auch über Mittel, die zum 
Transport der Güter eingesetzt werden. Sie sorgen für die 
ordnungsgemäße, termingerechte Auslieferung Waren aller Art.Mit dem 
Transport sind sehr viele verschiedene Aufgaben verbunden die ein 
hohes Maß an Organisationstalent, Flexibilität und Ideenreichtum 
erfordern.

Die Aufgaben reichen von der Disposition von Fahrzeugen und anderem 
technischen Gerät, über Einsatzplanung von gewerblichem Personal, 
Erstellen von Zolldokumenten, Durchführen von Qualitätskontrollen

Ausbildung Kaufmann / -frau für Speditions- und Logistikdienstleistungen

Neugierig?

Für aktuelle Stellenausschreibungen von zu vergebenden Ausbildungsplätzen besuchen Sie uns im Internet unter http://www.rhenus.com/karriere
oder http://rhenus.easycruit.com

Wer ist eigentlich Rhenus?

Die Rhenus-Gruppe gehört  zu den weltweit führenden 

Logistikpartnern. Hinter dem Begriff Logistik verbirgt sich 

ein vielfältiges Dienstleistungsspektrum. Die Rhenus-

Gruppe befördert Waren durch die ganze Welt, mit dem 

Lkw, dem Flugzeug und dem Schiff bis in die eigenen 

Häfen. Darüber hinaus lagert sie Waren und erbringt 

spezielle Dienstleistungen, wie z.B. die Montage  von 

Stoßfängern an Autos  oder die Verwaltung gesamter 

Archive durch die  Dokumentenlogistik.

Wir nennen dies ganzheitliche Logistik, da wir für  

Unternehmen aus unterschiedlichen Bereichen 

Logistikprozesse entwickeln und praktisch umsetzen.

Eckdaten zur Ausbildung auf einen Blick

Anforderungen:

Ausbildungsdauer:

Beginn:

beim Ein- und Ausgang der Warensendungen, Schreiben von 
Rechungen, Prüfen und Regulieren von Güterschäden, 
administrativen Aufgaben, Lagerhaltung, Verkauf von 
Speditionsleistungen, bis hin zu umfangreicher logistischer 
Projektarbeit.

Uns ist es daher wichtig, dass Sie bereits während der Ausbildung 
aktiv in die täglichen Abläufe eingebunden werden und 
Teilbereiche eigenverantwortlich übernehmen. Dabei werden Sie 
immer einen Ansprechpartner an Ihrer Seite haben, der Ihnen 
helfen wird und alle Fragen gerne beantwortet.

Ausbildung spielt für uns eine besonders wichtige Rolle. Darum 
erhalten Sie über Ihren Berufsschulunterricht hinaus  in 
betriebsinternen Veranstaltungen ein weiteres Wissensspektrum.

Wir übernehmen unsere Auszubildenden sehr gerne und können 
Ihnen innerhalb der Gruppe viele interessante Perspektiven 
bieten.

Fachoberschulreife

gute Deutsch-, Englisch- und

Mathekenntnisse

Sicherer Umgang mit der Software MS-Office

Interesse an geographischen Sachverhalten

Verständnis für kaufmännische Prozesse

Kundenorientierung und Kontaktfähigkeit

Schnelle Auffassungsgabe, Flexibilität

Kommunikationsstärke und 

Verantwortungsbewusstsein

2 - 3 Jahre

01.08. eines jeden Jahres


